

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2-50 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felolvasó szerkesztő és lapfajlajdos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. Nyitár sorozat 50 fill.</p>

A Dardanellák sikertelen ostroma.

A törökök hősiesszen védik a tengergorzost. — Elsüllyesztettek egy ellenséges tengeralattjárót.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Konstantinápoly, augusztus 10.

A török főhadiszállás jelenté:

Dardanellai hadszíntér:

Reggel öt óra 10 perckor Bulaire előtt egy ellenséges tengeralattjáró naszádot egyik hydroplánunk bombával elsüllyesztett.

Ari Burnutól északra tegnap az ellenség ismételt támadást visszavertük az ellenség veszteségei mellett. Sed il Bahral elpusztítottunk egy ellenséges állást, amely bombavetés bázisul szolgált.

A többi arcvonalon nem történt semmi jelentős esemény.

Használjunk hadisegély

postabélyeget és levelezőlapot.

TÁRCA.

A Majthényi-ház.

(irta: Magyar Kázmér.)

IV.

(Folytatás.)

Zwack ur ellenben rövidesen Nagy-körösre érkezett le és Guttman ur is, a műépítész. Cseh férfi volt mind a kettő, amaz igaz, ez meg német cseh. Nagy darab volt az építész, piros kerek képi, vastag nyaka tokában fordult le hátul a gallérján, boldogult Pintér Gyurkához hasonlítotti és mindig virszinát szít. A titkár inkább csontos ember volt, de nagy és szikárabb. A sok kutatóról már messi megismertük. Mindig ő sédálta, volt egész falkára való körülötté.

Ok voltak az uraság helytartói és az építés vezetői és minden féle Majthényi ügy belső intézői. Beretvárs Péter csak úgy alakias kedvéért vezette a főfelügyelelet.

Nagy és mozgalmas idő volt az Kőrösön. Csak úgy dült a pénz mindenfélre. Nagy fuvarozásokkal járt a nagy építkezés és sok napszámmal. Fizettek gavallér módon. De nem csak benni, hanem Tetélen is folyt az építkezés, a ménésistálló kész tettek el legelőbb. Az volt a legfonto-

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Az oroszok üldözése az egész vonalon. — Ágyuharcunk az olaszsal.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Hivatalos jelentés.

Északkeleti hadszíntér:

A Visztula mellékéről hátráló ellenség üldözése tovább tart. Kövess tábornok csapatai elérték a Zelechovtól délkeletre fekvő területet. Hozzájuk csatlakoztak József Ferdinánd főherceg hadseregének a Vjeprz alsó folyásán át előrenyomult részei. A Kock melletti Vjeprz környéköt is több helyen át léptük. Tovább keletre a Bugig terjedő arcvonalon szövetségeseink az utóvédállások egész sorát elfoglalták. A Bug és a Ziota-Lipa mellett a helyzet változatlan.

Cernelicinál — a Dnyeszter déli partján — alsó-ausztriai és tenger-melközi közös hadseregbeli és Landwehr-erzredek hatalmukba kerítették egy hidfőszertű állást, amelyet az oroszok eddig szivósan tudtak tartani. Az ellenség a folyón át menekült és 22 tisztet, 2800 főnyi legénységet, továbbá 6 géppuskát, sok járművet és nagymennyiségű hadszert hagyott a kezünk között.

Dél nyugati hadszíntér:

A mindennapos ágyuharcok a délnyugati arcvonalon tegnap is tartottak. Hevességük a görzi grófságban és a Plava mellett időnkint jelentékenyen fokozódott. A doberdói fensík nyugatra először ellen intézett három olasz támadást és az ellenségnek a Zagora melletti előretörését Plavától délkeletre visszavertük. Egyébként jelentős esemény nem történt.

Híyer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

sabb, a lipizai kancák száll tása sürgős. A többi építkezés ezután történt.

És Majthényi Bálint is lerándult elég gyakran, főleg a ménés ügy érdekelté ott kint Tetélen és a paradés istálló berendezése idebennt a városban.

A méntelep kaszárnyában sokszor megfordult, mént keresett a nálunk létszámban levő összes lipizai méneket szigorú mustra alá vette Péter barátjával, valószínű kőkötők alkalmas törzsmén a tetéleni ménese számára?

Mem akadt. (Boldogult Ehrenberger őrnagy volt nagy pácban e miatt. Szeretett volna már tulesni a választás keszervén, de Majthényiékka nem boldogult könnyen.)

Néhány heti szünet következett. Majthényi nem volt a városban látható. Mikorra ujra megjelent, ismét csak a kaszárnyába ment Péter ural és a parancsokkal veszekedett a bér ménügnyben. Január elején volt.

Most azonban furcsa családás érte. Két új mént mutatott be nekik az őrnagy. Két hatalmas, gyönyörű mént. A cifrakerti bejáró felőli kis istállóban állottak, Gaudio volt az egyiknek a neve Caillardónak hivták a másikat. Jól ismertük mi kőrösiek ezt a két mént (a sánta Mathiúskoa fiu mutogatta nekünk büszkén, mintha csak ő hozta volna vagy ő fedezte volna föl.) A

Jani fiu a fedeztetési idény leszámításával az őrnagyék hintóját rep tettek nap-naponként és mindig csudás szépséggel és gyorsasággal.

A német származású, egyenes, nyílt jellemű Ehrenberger egy kis hamisságot engedett meg magának (tán kárpótlásul az eddigi sok zsörtölődésért) Elővezetette a lovakat, kocsiha fogatta. Hajlotta Péter ur is Bálint ur is őket. És meglestettek nagyon. (Hogy is ne tetszettek volna, szebb jobb lökéjesebb lipizai két mén nem állott meg a kőrösi méntelep istállójában. S hozzá véve még pár ló is!)

Az őrnagy ur engedte, hogy had gyönyörködjenek az urak a két új lötniményben, had tüzeljék bele magukat a rátalálás örömeibe, várta kejelesen a pillanatot, melyben Majthényi ki fogja mondani a szentenciát, hogy: ezek jók lesznek, ezeket akarom.

A pillanat eljött. Az őrnagy egy kicsit ravasz, de hivatalos arcot vágott, mert azt kellett jelenteni, hogy sajnálja, de a két mént ki nem adhatja.

— És miért?, ha szabad tudni. Kérdi hidegvérrel mutatva Majthényi.

— Különleges rendelkezéssel visszatartható. Ezzel a megjegyzéssel érkezett a miniszteri rendelet, amely tudaja, hogy az udvari, a császári s királyi lovászmeister hivatal utján, annak részéről utaltatott át a

Jelentés a német főhadiszállásról.

A németek elfoglalták Lomzát!

(A N. és V. eredeti távirata.)

Berlin, augusztus 10.

A nagy főhadiszállásról jelek:

Keleti hadsnétér:

Kövno nyugati arcvonalán támaszkunk folytonos harcok között közelebb jutottunk az erdővonalhoz. Eközben ismét elfoglaltunk néhány száz orosz és 4 ágyút zsákmányoltunk. Schütz tábornok hadsergének csapatai tegnap délután áttörték Lomza erdővonalát rohammal bevették a 4. számú erdőt és ma hajnalban elfoglalták a várt. Lomzától délre harc közben átléptük az Ostrova vezető országútat. Ötösvet még tartja az ellenség. A Bug folyót csapataink Bojanyólt (Brotkolt nyugatra) a torkolatig elérték. Aug. 7-ike óta itt 23 tisztet és 10.000 főnyi legé vesztet fogtunk el. Varsótól keletre Lipót herceg hadserege a stanislav—nowo—minski országot közelébe érkezett.

Délkeleti hadsnétér:

Woysch vezérezredes hadserege üldözés közben elérte a Zelechovtól északra és keletre fekvő vidéket és csatlakozott Mackensen tábornagy hadseregszoptárijának délről előrenyomuló balszárnyához. Az Ostrov és a Bug közötti arcvonalunkon az ellenséges utóvédeket a főerőink vetítettük vissza.

Legfőbb hadvezetőség.

Az a száz üveg befőzött . . .

Ez év január 2-án szerepelt Nagykö-rösön az a bizonyos 100 üveg. Azon az emlékeztetés háztartási kiállításon, amelyet a város díszterében rendezünk hadikőrö-zünk javára, éléskamrájának megtöltése végett.

Egy éjszaka „szörbőszkódolt” be a nagy terem egyik sarkába, titokban, meg-lepéskepen, csak néhány irriszony tudott a felől, akik összedáltak és odagondolták. Figyelve volt az urnák gondolatának a mozgatója és meglepetés, jó érzéskeltes volt a célzatuk.

Arra a 100 üvegre gondolok vissza, mely a nagy kiállításban külön és egységes kis kiállításként, hogy úgy mondjam, záró-könek készült azzal a felirattal, hogy „*Munkácsy-utcai hadikőrház*”.

A mi kiállításunkra leérkező főri ven-degés részére készült az, az ő körházs éléskamrája javára és adódott át nekik ahe-

lyett a hivatalos virágcsokor helyett, amely-lyel ilyen alkalmakkor a nagyon is szivesen látott hölgyvendégeknek kedveskedni szokás — a békességes időkbén.

Egy napig szerepelt nálunk az a száz üveg, sőt addig se. A főri vendégeknek bemutattuk, fölajánlottuk; meglepetésük, örö-mük tanúi voltak s aztán, amintők ők a ki-állításról eltávoztak; előkerültek a csoma-goló ládák, fagyapok, papír, szegek és vas-uti göngy” lett már délutánra a Munkácsy-kiállítás és a gyorsvonalat szemlyepodgyánk felutaztak az édes” ládák a vendé-gekkel együtt, akik közül csak a mi főispá-nunknak volt tudomása a meglepetés tervéről. Ő még akkor este kiváltatta és huszárjával elszállította a ládákat a hadikőrházba, úgy, hogy a kőrösi befőzöttök már az éléskam-rában üdvözöltek másnap a hölgyeket.

Annak a bizonyos 100 üveg befőzöttök ez a törtélmája.

De a törtélmáink ezzel vége nincs, sőt

két mén a nagykőrösi ménteleposztályi lét-számába.

Majthényi látszólag nyugodtan fogadta az értesítést. (Illett neki nagyon.) Azt mondta: Várunk. Csak arra kérte az őrna-gyot, hogy értesítse majd, ha a miniszterium a ménék felől dönteni fog. Haza mentek ebédre.

Nem tellett sok időbe, legfőlebb osszonna tájon lehetett, hogy az őrnagy látogatást tesz Beretvás Péternél (Majthé-nyi nála volt szálláson akkorajt.) Ajtóstól rohan be és jelent, hogy a különleges rendelkezés megérkezett: a „teléfeni ménés részére” tartandó fenn a két mén.

Mihna azt Majthényi nem tudta volna?!

Hogy ne tudta volna! Hisz ő emli-tette Bellegarde gróf, az akkori főudvar-mester előtt, hogy nincs a nagykőrösi mén-telepnl megfelelő lipizai mén az ő telé-teni ménésbe beváló. De másrészt sétat is tetek együtt a budavárbeli udvari istálló-ban, ahol a parádés lovak akkor még két sz n szerint csoportosultak. A könnyű, elegáns mozgású, de nem nagy termetű szürke lipizaiak a királyné, Rudolf trón-örökös, Gizella főhercegnő rendelkezésére állottak, a természetes, nehezebb mozgású, angol jellegű, pej kladrubbi lovak pedig

királyunk ő felségét és az ő udvartartását szolgálták.

Az a bizonyos Gaudio és Calliaro mén akkor épen Rudolf trónörökösünk fo-galáiban járt. Ezek voltak a legszebbek az összesek között. Szemet szurkalt Majthényi-nak, amit Bellegarde észrevelt.

Aztán hogy történt, hogyan nem, arra senki sem emlékszik, de arra még emléks-zünk, hogy Pesten (akkor még nem volt Budapest) a Váci utcában egy kis csón-dés skandalum történt karácsony hetében és egy kis riadalom. A trónörökös átjött kocsi-n a kirakatok utcájába, hogy karác-sony a kis Valtirának vásároljon. És az törté-nt, hogy a lovai hogy-hogy nem meg-bokrosodtak, ott hagyták a fenséges kis gazdát a bolt ajtóban, illetve az utcán, amint épen föl akart szállani a kocsijába. Szerencsére egyéb baj nem történt, járó-kelek közül nem sérült meg senki, a kocsi-s — ámbár borotvált arcú németnek néz is ki — kemény magyar gyerek, el-bánt a két megriadt állattal. Büntetés mást nem ért, mint a két szürkét, amelyet az udvari lovak létszámából kidobtak és Nagykörsre helyezték át — abba a paraszi városba!

(Folytatása következik.)

csak most kezdődik az igaz folytatása, amely már a törtélmája nevemeseendő terü-letről lépél és történetirásához fog.

Mert az törtélmája, hogy amint a nagy-kőrösi háztartási iskolát a mult vasárnap dél-után megnyitott és alig hogy az első lélekzet-veléig eljutott: level érkezett a Gardesági Egyesület elnökéhez. A Munkácsy-utcai hadikőrház élelmészeti osztályától jött. A tartalma ez:

Budapest, 1915. aug. 2.

Igen tisztelt Uram!

Gróf Teleki Sándorné ő méltósága megbízásából van szerencsém tisztelettel ar-ról értesíteni, hogy a Méltóság asszony nagy lelkesedéssel vett tudomást a Nagy-kőrösön terbe vett nagyarányú gyümölcs-és főzélkeztetés akcióról és a saját részé-ről kiadás rendelkezés kiván az így elő-mozdításában résztvenni.

Igen kemény, kegyeskedjk a méltósá-gos asszonyt értesíteni arról, hogy körül-belül mennyibe fog kerülni egy-egy cukros befőt, — paradicsom, uborka stb. illetőleg milyen súlynak felel meg egy-egy üveg tar-talma, vajjon az üvegeket a grófnének kell elküldeni? stb. . . .

A méltóság asszony körülbelül 200 üveggel volna hajlandó részt venni a moz-galomban s igen kéri szives, kimerítő vá-lasztát.

Szives fáradozástól előre is köszöni a méltóság asszony megbízásából külö-nbözlettel tisztelettel

(Olvasatlan aláírás).*

Ime a nagykőrösi 100 üveg befőzött hatása, melyet hölgyeink év jan. 2-án ajándékoztak a Munkácsy-utcai hadikőrház-nak, ahol megjeltek és a legelőre neszre felénk tekint a minden jóért kelkesdők. Te ki grófné, kérdést intéz hozzánk és mondjuk ki a dolgozt az igazi neven: meliénk szegő-dik igaz magyar barátságunk és céludatos-sággal, segít a mi tervezetünk valóra vál-lásában.

Mi is a mi tervünk?

Nem az, amit első pillanatra vélelt az emberek, hogy t. i. háztartási iskolát ren-dezünk be befőzött készítés tanításá végett.

Dehogy is, az hisz értünk mi a be-főzéshez pompásan; az igaz, hogy csak a fényszékes befőzéshez (ebben aztán párunk alig is van szüles ez országban — tán a keskenyebb előzések meg egy-két milli-méterrel).

Gazdaságos befőzött készítés tanulása és tanítása a célunk; olyan befőzés, amelyik pénzét hol a könyhára, és mely támogatja a mi gyümölcsstermesztési nagy fáradozásaink és fokozza a jóvedelmünket a gyümölcs után.

A feldolgozás módszereit kutatjuk, me-lyek a hulladékok és il-od osztály: gyümölcs-kezt levelet, elvonja a piac, a nyers gyümölcs piacról s így a forgalomba kerülő gyümölcsint mennyiségbe apad ott a piaci forgalomban, de az oda jutó rész minősége — a selejtis áru elvonása folytán — javul, értékesebb, pénzesebb válik és az elvon-t áru viszont az okos feldolgozás révén fizet jól és urisan.

És célunk az, hogy a gyümölcs érté-kesítésnek ez a módja igen elterjedtet le-gyen; hogy tömegeket dolgozzunk fel, mert nagy tömegnek van igazi és szíamot velő áru-forgalma.

És ezt a tervünket, szándékunkat soha jobbkor nem kezdehetük volna, mint most, a háború iszonyatos esztendejében, mert ez

az esztendő fölnyitja a szemünket, világosságot áraszt a elménkbe, fogékonyra teszi szívünket és értelmünket.

Lám az a tavalyi téli háztartási kiállítás is milyen megfélemlen, milyen méltánylásra talált és minő nagy sikere volt — a mi körháznak szempontjából is.

Mi ez ezen kiállítással kapcsolatos kis Munkácsy kiállításnak is a közvetett erkölcsi és anyagi haszna máris? 20 magot hoz az első vetés a próbálkozás, az első szenge esztendőjében! És ismeretségre költése lehet-e kedvezőbb alkalom, mint ha a hadi körházhoz találunk bejutást?

Nagykörös nemes városának milyen tisztelt hőgyei! Emegetjük meg, hogy hódolattal üdvözlöjék Önöket e sorok! Telesi Sándor főnöf levelenek érdemi része Önöket illeti.

Hőgyeink érdeklődésén, szegedelmén, véltinkartásán fordul meg, hogy az első lépésnek, az első nagy kisértéken milyen lesz az eredménye? E anfolyam eredménye; tömeg előállítás, forgalom, széles-körü bemutatkozás amik együtt a további fejlemények utegyengéit.

De Nagykörös gyümölcs és zöldség-ismesztől *közösséghez* is kell tisztelttel és a bizalom hangján kérest intéznünk.

Méltóztassanak kezünkre járn! A feloldozásra szükséges nyers anyag beszerzésének és rendelkezésre álltásának megkönnyítésével szolgálatot tesznek a tanfolyam vállalkozásának. De köztveté munkáljak ám a saját előnyüket is!

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

Székács-féle nemisett buza vető mag 48 K-ért zsák nélkül a feladó állományon beszereshető a Gazdasági Egyesületnél.

A talajminőségnek megfelelő két típusú vetőmagot is szereshetünk, érdeklődők forduljanak a gazdasági egyesület titkárához.

Felkérjük mindazokat, a kik vetőmag buzáit előjegyezték, hogy a buza árat az egyesület penztárlanokánál tessék be.

H I R E K.

— Segélyezés ügy. A városi tanács jelentést tett az oroszok által elpusztított felvidéki városok felszervezésére 2000 kor. kiutalványozása iránt a képviselőtestülethez. Ezt a legutóbbi közgyűlés már nem tárgyalta, mivel az idő a déli órába hajolt, ekkor már a képviselők közül többen ellátogatás, így a legközelebb tartandó közgyűlés tárgyalni tisztek ki.

— Új városi képviselő. Danóczy János városi képviselő elhunytja lotyán a képviselőtestület helyéért Sebestyén Sándor póttagot hívta be.

— A bécsi. g. és kir. hadi levéltár a harcstéren hősi halált halt tisztek és legényseg emlékére azok arcképeivel s rövid életrajzi adataival ellátott népszerű könyvet fog kiadni. Felhivatnak tehát a hősi halált halt katonák, honvédek, néplékelők hozzátárolói, hogy ezen adatok összegyűjtéséhez vig a délelőtti órákban jelenkezzenek az elátrábon meghívott Antal Sándor árvászeiki gyűsz hivatalán. Megjegyeztetik, hogy kinnatna az arcképek vissza fognak szolgálatt.

— Dr. Maybáton Sándor etétleni orvos azt kérelmezte, hogy luvardíja 200 koronától 300 koronára emeltesse fel, a közgyűlés helyt adó it kérelmek.

— A közlelmezésre szűkségese gabona beszerzése ügyében a közgyűlés és Dr. Trummer Tamás v. főügyészünk, helyettes főjegyző indítványára akkét intézkedtek, hogy elvben már most hozzájárul a beszerzéshez 800 lélek számára, e célból az előleges engedély kieszközöléséhez a szűkséges lépések megtételét rendelté el. Ugyancsak kimondotta, hogy a közlelmezési ügyben a még megkívántató egybbs és felucirulendő teendők vitelére a közlelmezési bizottságot bizza meg, amely az igénylők részére szűkséges pabóra beszerzése ügyében eljárni fog. A tényleges beszerzés körüli eljárásall Neu Gyala, Pláger József, Szalay Lajos és Szics Ambrus v. képviselőket bizza meg. Egyben köszönetét fejezte ki Neu Gyulának és Pláger Józsefnek, amiért a mult időszakban oly sikeresen oldották meg a reájuk b zott feladatot, hazafias buzogással végezték a közlelmezés körüli munkájukat.

— Kár és drágasági pótlékért Zöldi László városi erdőőr kérvényt nyújtott le, a közgyűlés akkét határozott ez ügyben, hogy Varga Imre és Szűcs Ambrus v. képviselőtestület tagokat kiküldte a kár megbecsülésére, akik jelentést tesznek az észlelt kár felől, s majd ezután fognak dönteni ez ügyben.

— Az Élet szépirodalmi és művészeti heilap (szerkesztő Andor József) augusztus 8. i száma következéte gazdag és bő tartalommal jelent meg: Avanti, avanti signori!... Némethy Ödön. — Vihar a hegy között. (Elbeszélés) G. Miklósy Ilona. — Sivatagon őserdőben... (Regény) Sieniewicz-Bányai. — A visszahódított Galiciában. Tóth Tihamér dr. — Két kérés. (Költemény) Anyag Zoltán. — Hétfők kiasszony. (Elbeszélés.) Erdősi Kisasszony. (Elbeszélés.) Erdősi Mihály. — Kultúra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. — Ezenk vilg egész sokaságát költi az érdekes és aktuális képeknek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I, Fehérvári-út 15 c. Előfizetési ár félve 10 korona. Mutatványsszámot küszöggel küld a kiadóhivatal.

— A hegyörök felmondást bejelentő kérvényükre a képviselőtestület akkét határozott, hogy megbizta a gazdatanácsnokot, miszerint hallgassa ki a hegyörököt, vitjon közöljék kik mondanak a, s azután e tárgyaln a jelentést tegye meg.

— Magáról megfélemlkezett rendőr. Felhívjuk az uton rendőrkapitányunk figyelmét Mádi Ferenc közrendőr durvaságára, ki kedden délután, mikor őrszolgálatot teljesített volna a piactéren, minden ok nélkül ittas állapotban több embert bántalmazott. Hogy mennyire megfélemlkezett magáról a *rendnek* ér, mutatja az, hogy azon időben épen a ref. templom nagy tornyában 4 órai temetésre harangozták és elszólított egy piactéri üzletlajdonost, hogy üzletét azonnal zárja be, mivel hogy 12 órát harangozhat, elenesteben pedig felelteni. A hivatasát tulságosan betöltő rendnek örét, amit halljuk, a bántalmazottak egyike a kecskeméti kir. törvényeszkélni feleltenete.

— Csaldai pótlék. Forró Kálmán városi imok családai pótlékának ügyéből szöngyere került a közgyűlés előtt. Ugyancs az igénylő felebbezése folytán a törvényhozatali rész utastiva a újabb határozott, mely ismét elutasította a kérelmet, a 200 korona családai pótlékot nem asta meg.

— A járványkorházi feltűgyelő válalkozás élelmezési díj felelmezése iránti kérelmüknek a képviselőtestület helyt adott, s a korházi ápoltak után az 1914. évben köntött szerződés alapján felszámítottó korronként élelmezési díjat 15 szálakkal felemelteni rendelté.

— A Csemői újskola. A tanfelügyelőség értesítette a város, hogy a Csemőben államköltősegen építendő népiskola szervezés elhalasztatták, mi a közgyűlés tudomásul vett.

— Javadalmazás megadása. Tudvalóleg az itthon levő városi szolgáknak a képviselőtestület már megadta a napi 3 korona javadalmazást, utjabban a hadbavonult szolgák fordultak a közgyűléshez nygancsak napi három korona javadalmazásért a képviselőtestület a méltányosság elvénél fogva igen helyesen 6 részre is megadta azt jövő év január hó 1-ig.

Lapelárusítók

állandó évi alkalma-

zásra — havi vagy

heti fizetéssel fölvé-

tetnek lapunk kiadó-

hivatalában. Jelent-

kezhetnek: tisztse-

ség tudó, megbizható

fiúk, leányok, aszo-

nyok vagy emberek.

Rokkantakónak előnyben

részesülnek.

Mindenféle
gazdasági gépek:

U. M. Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás boronák, mérlegek és ehhez való sulyok, a legolcsóbb áron beszereshetők;

HEU-JARAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.

Kiadó üzlethelyiség a piacon.

Széchenyi-tér 14. sz. alatt a Jalsoviczky-házban a Vilámvilágítási Vállalat által bérelt üzlethelyiség I. évi november vagy jövő évi február hóra, esetleg azonnal kiadó.

Értekezni lehet az udvarban a házfelügyelőnél. 1-2

Eladó földiek.

Özv. Tóth Sándornének a Hosszúhátban levő szőlője, melynek fele szántóföld örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal I. ker. 151. sz. alatt. 1-3

Hirdessen a „NAGYKÖRÖS és VIDÉKE”-BEN.

Magyar-Orosz nyelvtan kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. **Ára 60 fill.**

**Uj temetkezési vállalat!**

Tisztelettel értes tem Nagykőrös város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű érckoporsókból, ternő és bárszonnal való bevonásra alkalmas fakoporsókból valamint a legdszebb kivitelű sírkoszorúkból, így annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszeri temetésitől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
érckoporsó, díszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkoszmát, minden felszámítás nélküli két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyit mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel karteiben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzi megakaratitain, nem pedig az eddigi egységes kartei árakat fizeteni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MÁRTON,
rőfii kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkban!

A temetéshez gyászkoszt és lovat ingyen adok!

Nagykőrösön ma egyedül karteiben kivültemetkezés

Kiadó házak.

B. Tóth Józsefnek VI. ker. 64. sz. házában egy nagy tágas pince, üzlethelyiségnek is alkalmas, külön álló udvarral egyett több évre hasznosbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt. 2-5

Eladó földbirtok.

Kiss Pál ur szabad tulajdonát képező, 3 hold 496 négyszögöl területű, a többi ingatlanától teljesen különálló, nyílasi tanyás birtoka (a Fitoss féle föld) eladó. A vevő a jövő évi gazdasági munkálátokat azonnal megkezdheti, s az ingatlan folyó évi november hó 1. napján birtokába is veheti. Érdeklődőknek a nagykőrösi közgazdasági bank és Dr. Dezső János ügyvéd adnak felvilágosítást. 3-4

Mindenki küldjön
a harciérre
hozzátartozójának
GERŐ
FÉLE

Limonádé port,

mely a harci fáradalmaktól kimerült, a melegségtől el-tikkadt és szomjúságtól gyötört katonának friss erőt ad. Egy adag Limonádé por egy pohár vízben feloldva kész üdítő limonádé t ad.

Egy adag ára 10 fillér.

Kapható minden fűszer-
kereskedésben.

Egyedüli készítője:
Gerő Sándor
gyógyszerész
Nagykőrösön.



Hirdetéseket jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája Nagykőrös.

Csak akkor valódi, ha minden adag zacskóján rajta van a fentebb látható védjegy.